PA3PABOTKA OHTH‘IESZKOPI CUCTEMBI HA OCHOBE JIBYX UII®,
I[MPEAHASHAYEHHOU AJIA1 JUCTAHIIMOHHOI'O USMEPEHM
COJEPXAHMUA SO, B BBIGPOCAX ITPOMBIINIJIEHHBIX HEHTPOB

HcxoquapiMu JaHHBIMU TPU Pa3pabOTKe ONTHYECKON CXEMBI SBIISIOTCS CIEIYIOIIHEe
TpeOOBaHUS:

1.06a ¢punbTpa ciyxat A BBIACTICHHUS XapaKTepHOro criekTpa noriouienus SO, u
pa3eabHOTo MPOITYCKAHUS U3TYUYEHUS B I0JIOCAX MOTIIOUICHUS M CMEKHBIX CIIEKTPAIBHBIX
MHTEpBaJIaX U UMEIOT CIICAYIOIUE TapaMeTphbI:
- JUIMHBI BOJIH, COOTBETCTBYIOIIME LIEHTPAM I10JIOC POIYCKaHUsl, KOPPEIUPOBAHHBIX C
MaKCHMYyMaMH CIIEKTpa MOTJIOMICHHUS:

A1=300,25 um; A3 = 302,25 HM; A5 = 304,25 HM™;
- JUIMHBI BOJIH, COOTBETCTBYIOIIHE LIEHTPAM I0JIOC MPOIYCKaHUsI, KOPPEIUPOBAHHBIX C
MUHHMYMaMH CIIEKTpa MOTJIOMICHHUS:

A, = 301,25 um; A4 = 303,25 HM;
- IOJIyIIUpHUHA ojoc nponyckanus 6A < 0,25 HMm.

2.YT101 MEXIY TUIOCKOCTSIMH TOJIIPH3AIMY BXOAHBIX TOJISPU3aTOPOB (DMIIBTPOB JOJDKEH OBITh
paser 90°, YTOObI UCKJIIOUYUTb 3aBUCHMOCTb NIOKAa3aHUN KOPPEISIIIMOHHOTO CIIEKTPOMETpA OT
CTEINEHM U HAIpaBJICHUS MOJSPU3ALMK U3JIyYE€HUs Ha BXOJE puodopa.

Jlns obecrieyenus ykazaHHBIX TpeOoBaHUM ObUIO MpeiokeHo BeinoHuTh UT1D B Buae 1Byx
rpymni uHTepPEPEeHIIMOHHO-TIOISIPU3AMOHHBIX CTYIIEHEH: OCHOBHOW M JIOTIOJTHUTEIBHOM.

OcHoBHas rpyrmma coaeput Tpu crynenu JIno [1](puc.1.1). TommuHa KpHCTAIIAIECKOM
riactuHbl K, BTOpOW CTyNeHu pacCYUTHIBAETCS TAKMM 00pa3oM, YTOOBI MSTh
UHTEPPEPEHIIMOHHBIX MAKCUMYMOB COOTBETCTBOBAIIM JJIMHAM BOJH A1, Ay, A3, A4, A5. Pacuér
BeAETCS JUIsl JUIMH BOJH Ay =+ A5, HCXO/S U3 YCIOBHS MAaKCUMYMOB U 33JJaHHOTO PACCTOSHUS
Mexny HuMu AAy = 1 HM, T. €.

22
?y. = — (1.1)

I_A}\O ‘W (1_}1_113_;\1) )

roe 1=1,2,3,4,5;
Wy~ TTOKa3aTelb ABOMHOIO TydeHPelOMICHHS IS JTHHBI BOJIHBI A;.
YcpenHEHHOE 3HAUYCHUE:!

.= 2

{,Cp — i 1,2,;,4,5 A
i, = 0,010256; 1y, = 0,010240; 1y, = 0,010224; 1y, = 0,010208;
W = 0,010191 pnsat = 18°C.
Pa6ouas Temneparypa duisTpa 38°C.

M3gec= Higec+o - 20°
Jlnst kpucTanamaeckoro keapra dp/dt= 10 °rpag 1.
W, = 0,010236; y, = 0,010220; y,,=0,010204; , , = 0,010188;
s = 0,010171 pns t =38°C.
0,010171-0,010236

= Hig—Hiq— —_ -1
ou/oA oy 304.25-300.25 0,00001625 HmM™".

B, .= 1+M 0,00001625)"1=0,6772
1= ( 0,010236 ) =06772.

COOTBETCTBEHHO. B,lz = 0,6761; B,13 = 0,6751; BM = 0,6740; B,ls = 0,6729.



TommuHA MIACTHHBI 2-0M CTYIEHU Ha JIJTHHE BOJTHBI A1 :

_(0,30025)% 1073 .0,6772 _
(€)= = 5,9642 mm.
1 0,001-0,010236

Amnanornano: (¢3);,=6,0036 mm; ({’2),13 = 6,044 M™; (£2)7,= 6,084 MM; (£3) ;.= 6,124 mwm;
(£2)cp = 6,044 Mm.

BcenencrBue 3HaUMTENILHOM AUCIIEPCHH TTOKa3aTels ABYy TydenpeaomicHus B YO obnactu

CIIEKTpa PACCTOSHHUE MEKIY MOJIOCAMHU TPOIYCKAHUs B IHAIa30He JJIMH BOJH A4- A5 MEHSETCS:

300,25)% -0,6772
A= ( ) = = 0,9868 HM.
6,044 -106-0,010236

Amnanornano: A4, =0,9933 um; Az = 1,0000 am; A4y = 1,0065 am; Ads = 1,0132 HM.
TonmuHbl KBapUEBbIX TUIACTHH B TIEPBOM U TPEThEH CTYNEeHAX QuibTpa paBHbL: £1= 3,022 mM;
£3= 12,088 MM.

Cryniens ¢ actuHoi £5= 6,044 MM co3naét naTepEpEeHIMOHHYIO KapTUHY, B KOTOPO
MI0JIO’KEHUSI MAKCUMYMOB COOTBETCTBYIOT BCEM IISITH 33JaHHBIM JITMHAM BOJIH (puc.1.20).
Crymens, coneprkamas ractuny £3= 12,088 MM, obecrieunBaeT 3aJaHHYIO IMUPUHY TOJOCHI
nponyckanus (Ha yposHe 0,5) 4 = 0,25 um (puc.1.2a). B HauanbHOM MOJI0’KEHUH TJIABHBIC
IUI0CKOCTH BXOoAHOrO [I; 1 BeIxonHOTO [1; nonspusaTopoB nepBoi CTYNEHU NapaJuIEIbHbl U
uHTepEepeHIIMOHHAs KapTUHA UMEET BUJ, IIPeACTaBIeHHbIN Ha puc.1.2B, T.e. Tpu
UHTEPPEPEHIIMOHHBIX MAaKCUMyMa COOTBETCTBYIOT 3a/IaHHBIM JITTMHAM BOJIH Ay, A3 U As. [Ipu
TIOBOPOTE BXOJHOTO HOJsApu3aTopa Ha 90" MaKCHMyMBI 1 MUHHMYMBI HHTEP(EPEHIIHOHHO
KapTUHBI MEHSIOTCSI MecTaMu ( puc. 1.2r), T.e. Ternepb MPOXoAsIIee N3TydeHHE COOTBETCTBYET
JuinHam BoiH A, u Ay. Ha puc. 1.2, e mokazaHo pe3yabTHpYIOLIee CBETONPOIYyCKaHUE
OCHOBHOW T'PYIIIBI CTYIIEHEN NPHU JBYX MOJOKEHUAX BXOJAHOTO nojsipusaropa Iy .

Hepabouue rnaBubie MakcumyMbl UITI® nonapistoTcs cucTeMoi peiBapuTeNbHOM
MOHOXpOMaTH3aluu, cocrosiei u3 cryneneit MI1P, obpasyronmx JONOTHUTENbHYIO TPYIILY.

Jlns obecriedeHust paBEeHCTBA CYMMapHBIX SHEPT€TUYECKUX TOTOKOB B MOJIOCAX MPOMYCKAHUS
A1, A3, A5 1 B onocax A, u A4 (cM. puc.1.2) eHTp OAHOTO U3 MAKCUMYMOB IPOITYCKAHUS
JIOTIONTHUTEIIBbHBIX CTYIEHEH JTOJIKEH COOTBETCTBOBAThH CEPENHE pabovero CreKTpaibHOro
untepBana ( As- 1)/ 2, npuuém Tosmaa camoi TosicToi K-0if mi1acTHHBI TOTOTHUTEILHON
TPYNIIbI BEIUKCISETCS 110 hopMyJie:

2
2 = Ainax (1.2)

Coneu (1-7mee 3

re SA, = (,15 + Azﬁ) (1 - 2.

Tak kak 64, = 5 HM, ClIeOBATECIIBHO

_(0,30225)% -1073.0,6751
0,005 -0,01204

L = 1,20834 mm.

TonmuHa KaXXI0W CIEeIYIONIEeH MIACTUHBI B IBA pa3a MEHbIIIE Mpeabaynieil. B kauecTse
oTpe3aromniero GuiIbTpa UCTIOIB30BaHO cTekio Mapku Y DC-2 tonmmHol 4 MM. Tak kak
KOPOTKOBOJIHOBAsI TPaHUIIA CIIEKTPATBLHON KPUBOM K03 duimenTa nponyckanus crekiaa Y DC-2
~ 260 HM, a JUIMHHOBOJIHOBas IpaHua ~ 385 HM, To 001acTh CBOOOAHOM nuciepcHu (GUIbTpa
JIno mpeBapuTEIEHON MOHOXPOMATH3alMK HOJUKHA ObITh A4, = 80 HM. OTCI0na KOIMYIECTBO
crynenedt N gunbTpa npenBapuTebHON MOHOXPOMATU3ALIUHU, OTIPEAETIIEMOE U3 COOTHOIICHUS



ANl 87, = 2V nomxHO 6BITH paBHBIM IATH (T.K. Ay = 2,5 HM). TONIMIMHBI KPUCTAITNYECKUX
MJIACTUH PABHBI:
£1=10,07552 mm; €5 = 0,15104 mm; £3 = 0,30208 mmM; £4,=0,60417 mm; 5 = 1,20834 MM.

Hrak, obmiee KOIM4eCTBO CTyNeHel B pUiIbTpe JOMKHO OBITH PaBHO BOCHMH. Yncio
MOJIIPU3aTOPOB MPHU ITOM OyAET paBHO AeBATH. B kauecTBe Mosipu3aTOPOB UCTIOIB3YIOTCS
HOJIIPOUIBI C TIOJIIPU3ALMOHHOM MOJIMBUHWIOBON INIEHKOW A1 YD 00s1acTH CieKTpa.
OO6miee mponyckaHue MoJsipu3aTopoB Ha juyHe BoJHBI 300 HM OyneT paBHO:

T, =0,22 - (0,44)8 = 0,00031, T.e. 0,03%.

C uenblo yBeTMYEHHUS MIPOITyCKaHUS GUIIbTPa paCCMOTPUM UCHoIb30BaHue cryneneit Lllonbia
[2]. Bo-niepBhIX, BMeCTO ABYX cryreHel JIno ( BTopas u TpeThst Ha puc.1.1) OCHOBHOM IpyIIIbI
CTyreHel GpuiIbTpa UCIOIb3yeM SKBUBAJIEHTHYIO UM cTyneHb Llonbia. [lomymumpuna monocst
npomyckanus ctynenu [llonbiia Ha ypoBHE HY€BOM MHTEHCUBHOCTH ( paCCTOSTHUE MEXKTY
MaKCHMYMOM U ONMKaNIIMM MUHUMYMOM) onpeiensiercs no Gpopmyse:

12-B,
um-£’
rae M — YuciIo KPUCTAIUTMYECKUX TUIACTHH.

st opueHTaluy KpUCTAIUTMYECKUX TUIACTHH IO 3aKoHY ““ TpeyroiapHuk” C=1,67 (onpeneneHo
sKcrepuMeHTansHo). U3 hopmynel (1.3) onpenensiem m:

51=0,87-C- (1.3)

1,45 A% . B, 1,45 - (0,30225)% - 1073.0,6751 5 810
m=——— = = 9,01V
Y NRATRE 0,00025-0,010204 -6,044

Bo3pméM m= 6. Torma 6/1Cp= 0,242 um.
VYribl B3aMMHOW OpPUEHTAIMU TUIACTUH U TOJSPU3aTOPOB OyayT Takumu (cm. puc.1.3):

ay, 2ay, 3aq, ..., Nay,..., 3ay, 2aq, ay, Tae ay=2m/(m + 2)2. (1.4)

Yrasl W, MCKIY I'NTaBHBIMH CCUCHHUAMU IUIACTUH U IIJIOCKOCTHIO IMOJIApU3aAllUd BXOJHOI'O 1
BBIXOHOT'O TTOJIAPU3ATOPOB CTYIICHU OMPCACIIAOTCA U3 COOTHOIICHHUM:

W= Wy 1+t agn annS%+l
Wp= Wyt a;-(m—n+2) npu N> % +1, (1.5)
roe N — HOpSII[KOBBIfI HOMCDP INIAaCTUHBIL.

3HaueHus yrioB a U w s crynenu llonbpia ocHOBHOM Tpymnibl cTyneHel GpuibTpa JaHbl B
tabmuue 1.1.

Tabmuua 1.1
n 1 2 3 4 5 6
a 5°37,5/ 11°15/ 16°52,5/ 22°30/ 16°52,5/ 11°15/
w | 5375 | 16°52,5/ 33°45/ 56°15/ 73°7,5/ 84°22,5/

Bo-BTOpBIX, BMECTO MATH cTyneHel JIno 1onoaHuTenbHOM rpynisl cTyneHei (GuibTp
IpeBapUTEIbHON MOHOXPOMATHU3ALIMI ) MOKHO UCIOJIb30BaTh OJHY cTyneHb [lombia
(opueHTaLus IUIACTHH 10 3aKOHY “TpeyroyibHUK ). KonnuecTBo mi1acTuH M 3KBUBAJIEHTHON
crynenu [llonbua paBHO:

_ 1.45-(0,30225)% - 1073-0,6751
~0,0025-0,010204-0,07552

=46,42.



bepém m = 46. Torma £ = 0,0762 mm.

Bo3MoskeH npyroit BapuaHT nocTpoeHus GUIIbTpa MpeaBapUTEIbHOW MOHOXPOMATHU3ALUU B
Buje 1Byx crynenei [llonpna. Tommuna 1 mnactun nepsoii crynenu [lonbna onpeaensercs
o popmye:

— A5By 0
At (1.6)
re Ag - cpelHss JUIMHA BOJIHBI paboyeil crieKTpanbHON 001acTy, paBHAS B HAIIEM Cly4yae
Ao=A43, Uo- TOKa3aTeNh TBOMHOTO Ty4YeTPeIOMIICHHUS MaTepralia TUIACTUH Ha JITTMHE BOITHBI Ag;
AA;- 3amaHHAas BETUYHMHA JUCIIEPCUH MEPBOH cTymnenu (cM. puc.l.4).

[Tomoxum AA;=100 HM, T.K. BCE TJIaBHBbIE MAaKCHMYMBI ITPOITYCKAHUS TIEPBOM CTYIIECHH,

KpoMe pabodero MakCuMyMa Ha JUTHHE BOJHBI Ag= 302,26 HM NOJaBHUT MOJIOCOBOM
CBETO(MIILTP, U3TOTOBICHHBIN U3 cTekiaa Y DC-2 TonmuHoi 4 MM.

_(0.30225)2-1073.0,6751
B 0,1-0,010204

?4 = 0,060 Mm.
BBI/II[y MaJIOH BEJIMYHHBI 31 KaXaasa n3 IjIaCTuH nepBoﬁ CTYIICHH COCTOUT U3 NBYX INIACTUH

KPUCTAJUIMYECKOI0 KBaplia TOJIIMHON {’{Z 1,060 MM u #{/ = 1,000 MM, OpUEHTUPOBAHHBIX
MeX1y cOOOM Ha BRIYUTAHHE ONTHUYECKHUX PA3HOCTEH X0/a, T.€. KpUCTAIIOONTHYECKHE OCH Z
B HUX B3aMMHOIIEPIECHIUKYIISIPHBI.

TonmuHa macTUHb! €1 ¥ KOJMYECTBO TUIACTHH 1M TIEPBOM CTYIEHHU CBSI3aHBI COOTHOIIICHHEM
(opueHTAIMS TUIACTUH 0 3aKOHY “TPEYTrOJIbHUK):

, (1.7)

rae 64 - MOJIyIIUpHHA MOJIOCH! IPOITYCKaHUs epBO cTyneHu (cM. puc.l.4).
[Tonoxxum m;=10, Torma

_ 1,45-(0,30225)2-103-0,6751
10-60-0,010204

oA = 14,634 um.

Tak kKak BeJIMIMHA TUCTICPCHUU BTOPOU cTyreHn AA, moimkHa ObITh paBHA Adl, = §1,+54,
(cM. puc.1.4), rne A, — MoJIyHIMpPHHA TTOJIOCH MPOITYCKaHHSI BTOPOU CTYIICHH U B CBOIO
ouepeb
6A,=106A (cMm. puc.1.1a), Tne 64 - MoONyIIMPUHA ITOJIOCH IPOITYCKaHUs GUIbTPa, a 64 =
0,25 HM, TO HAXOIUM BEIUYUHY AHcTiepcun AA, BTOPOH CTYIEHU:

AA,=14,634+2,5= 17,134 am.

B 10 xe Bpems

2§B)
Ay, =—2, (L.8)
oo
rie £,- TONIUHA TIACTUH BTOPOU CTYIICHU:

_(0,30225)%-1073.0,6751
27 0,017134-0,010204

=0,3527 Mm.



Tonumua mnacTul £, ¥ KOIUYECTBO MJIACTUH 1M, BTOPOM CTYIEHH CBA3aHbI COOTHOLIEHUEM
(opueHTAIMs TUIACTUH 0 3aKOHY “TPEYTOJIbHUK”):

_ 145-25-By,

P =
M2t 84210

CnenoBaTeilbrHO
_ 1,45-(0,30225)%-1073.0,6751 _

= =9,94.
e 0,0025-0,010204-0,3527

[Tonmoxxum m,= 10, Torma £,= 0,351 mMm.
BBuy Maoit BeuuuHbl €5, Kaxas U3 IIACTHH BTOPOM CTYIIEHU COCTOUT U3 JBYX IJIACTUH

KPUCTAJUIMYECKOI0 KBaplla TOJIIMHON €é=1,351 MM U {’é/ = 1,000 MM, OpUEHTUPOBAHHBIX MEXKIY

co00}i Ha BEIYUTAHHUE ONTHYECKHUX pa3HOCTeﬁ Xozaa.

3HaueHus yrioB w, U a)é MEXy IJIaBHBIMU C€YECHUSIMHU IIJIACTUH {’{ (#é) u f{/ ({’é/ )u

IUIOCKOCTBIO MOJISIPU3ALMH JUIs IEPBOM U BTOPOH cTyrneHel JaHbl B Tabauue 1.2.
Tabnuua 1.2

n 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

w, 2,5 7,5 15,0 25,0 37,5 52,5 65,0 75,0 82,5 87,5

w,ﬁ -875 | -825 | -750 | -650 | -525 | -375 | -250 | -150 | -7,5 -2,5

WTtak, KaXkaplil U3 JBYX BapUaHTOB MIOCTPOEHUS (PUIIBTPA MPEABAPUTEIBHOM
MOHOXpOMAaTH3alM1 UMEET IPEUMYyILecTBa U HefocTaTku. [lepBriii BapuaHT (c
UCIMOJIb30BaHUEM 0/1HOM cTyneHu [losbia) Mo cpaBHEHHIO CO BTOPBIM BapHAHTOM ( €
UCIIOJIb30BaHuEM JIByX crynenei [llonbia) numeeT npeumMyiecTBo, €Cciii CpaBHUBATh
HponycKaHus GUIBTPOB, TAK KaK YHCIIO MOISIPU3ATOPOB HA €ACHUIly MeHbIIE. B To ke Bpems
¢unbTp Ha ogHOM cTyneHu lllonpia, kak moka3anu pacuéThl, COAEPKUT 46 KPUCTAIUTMUECKUX
IUTACTHH, a SKBUBAJICHTHBINA eMy QUIBTp Ha IBYX cTyneHsax [llonbua — Beero numb 20
KPUCTAJUTMYECKUX IUIACTHH, T.€. UMEEM OOJIBIIION IKOHOMUYECKUN A (PEKT.

Taxum oOpa3oM, BIOMpaeM BTOpPOW BapHUaHT MOCTPOEHUS (PUIbTpa MpeBapUTEIbHOMN
MOHOXPOMAaTHU3aIM1 — C UCIIOJIb30BaHMEM JIBYX cTyneHnen lomnpia.

Wrak, konnuectBo cryneneit UI1P — 4, cooTBETCTBEHHO YUCIIO MOJSPU3ATOPOB — .
Obuee npomyckaHue NOJIApU3aTOpoB Ha AiarHE BoIHBI A=300 HM OyJeT UMeTh BEIUUYHHY:

Tn=0,22- (0,44)* = 0,008, T.¢. 0,8%.

Ha puc.1.5 npencrasnena ontuueckas cxema UI1® (nepBoHauanbHbIN BapHaHT),
IpeHa3HAYSHHOTO JUUIsl BBIIETICHUS XapaKTepHOro crieKTpa noriomenHus SO,.

JITMHBI BOJTH, COOTBETCTBYIOIIHE IIEHTPAM IT0JIoC nporryckanus: A;= 300,25 am; A3 =
302,25 M u A= 304,25 HM IpH OpHEHTALIMH BBIXOHOTO mojspusaropa ( I15) - 90" u
Ay = 301,25 um, A4 = 303,25 HM I OpPHEHTALIMH BHIXOIHOTO MoJspu3aropa - 0°.

[[upuna mosoc nponyckanus (Ha yposae 0,5): 61 = 0,25 M.

Onruyeckasi cTona COCTOUT U3 4-X CTYIEHEM:

| — crynens Ilonbua ¢ opueHTanmei MIACTUH O 3aKOHY “TPEYroibHUK (hopMupyer
pabouyro moI0Cy MPOMyCKaHUS C MONYIIUPUHON HA HyIeBOM ypoBHE OA; =14,634 HM ¢
neHTpoM Ay = 302,25 mm. Ob6nacts aucnepcun crynenn AA; = 100 am. Bee Hepaboune
MOJIOCHI MPOITyCKaHus cpe3aet ceetopmibtp YDC-2.

Il — crynens [llonbia ¢ opueHTaIMEH IIACTHH 10 3aKOHY “‘TPEyroJIbHUK™ (QopMmupyer
pabouyIo MoJI0CY MPOMyCKaHUs € MOJYIIMPUHON Ha HYJIEBOM ypoBHE OA;; = 2,5 HM ¢ IEHTPOM
Ao=302,25 um. O6nacts nucniepcun cryrnenu A, = 17,134 am. Bece Hepabouune monocs
MPOITyCKaHus cpe3aeT cTyneHb | coBmecTHO co cBeToduabTpom YDC-2.




Il — ctynens [lonbma ¢ opueHTaNMEl TUTACTHH IO 3aKOHY “TPEyroJIbHUK™ (hopmupyer
nostockl ipontyckanust UIID §A;;;= A= 0,25 am ¢ nentpamu Ay, 45, A3, A4 u A5. Bee
Hepabouue ToJIOCKI pomyckaHus cpe3atot cryneHd | u |l coBmecTHO co cBeTohuiIbTpomM
YOC-2.

IV- crynens JIno GpopMupyeT mosockl Mponyckanus mupuHoi 6A;,= 1 HM ¢ LueHTpamu
nosioc Aq, A3 u A5 mpu napajsienbHOI OpUEHTALUHU MOJISPU3ATOPOB U C LIEHTPAMHU MOJI0C Ay U
A4 IPH CKPEILICHHOM ITOJIOKEHUH MOJIIpU3aTopoB. Bee Hepaboune moinochl IpomyCKaHHs
cpesatot crynenu | u |l coBmectHo co cBetodpunbTpom YDC-2.

MexaHnyeckoe NnepeKiIroYeHne BEIXOAHOT0 MOSpU3aTOpa MOKET 00€CTIEYUTh TOIBKO
nocieA0BaTeNbHbIN AU PepeHnanbHbll METO OnpeaeneHus Kouuentpauuu SO, B
aTMocdepe, KOTOPBIH MPUBOIUT K PSAY OMKOOK MPH MPOBEACHUN U3MEPEHUN. B CBsI3M ¢ 3 TUM
bbut ipeioxkeH napauienbHbId METO] U3MEPEHUN MyTEM UCIOIb30BaHus Ipu3Mbl Bomactona
BMECTO BBIXOJIHOTO MOJIIPOUJIA.

Pacuér npusmsl Bomtacrona (puc.1.6).

HopmanbHo najaromuii my4ok BO BXOJHOM 4acTH MPU3MbI HE OTKJIOHAETCA. OOBIKHOBEHHBIN
ay4 (0) KOJeOTIOUIMIiCS MepIeHAUKYIISIPHO ONTUYECKONM OCH, UMEET MOoKa3aTellb MPEeTOMIICHUS
Ny, B TO BpeMsl KaKk HEOOBIKHOBEHHBIH JIy4 (&), KOJIEeOTIOMIHIICS MapaljieIbHO ONTUYECKON OCH,
MMeEET CBOM MUHUMAJIbHBIN (MM I1aBHBIN) MOKA3aTeNb NPEIOMIICHUS M.

A=302,25 um; ny= 1,72080; n.= 1,51410.

» . . n .
Nne - sina=n, - siny,; siny, = n—e'sma.

o
N, - sina =n, *siny,; siny, =2.sina.

e

[ycTs a = 45’
1,51410
i = - . = - = ° /
SIny, =777050 0,7071 =0,6222; y,=3829/.
1, 72080

_ - /
Sin Ye={z 0 - 0.7071 = 0,8036; Y= 5328,

= [180° — (45" + 38729/] - 90° = 6731/,
B =[90° — 180" — (45" + 53°28/)|=8"28/.

sine, = 1,51410 - sin8°28/ =1,51410- 0,1472 = 0,2229; ¢, =12°53/.
sine, = 1,72080 - sin 6°31/ =1,72080 - 0,1135 = 0,1953; ¢, = 11°16/.
e =12"53/ +11°16/ = 24°9/.

Bt npoBei€H 3KCTIepUMEHT, BKIIIOYAIOIIUI HCClIeJ0BaHUE HHTEP(HEPEHIIMOHHO-
nossipuzanuonHoii crynenu (UI1C) ¢ npusmoit Bonactona Ha BBIXOJIE M COMOCTaBIEHHE €€ C
00branoi# UTIC ¢ mnénounsiMu monspouaMu. Cxema SKCIepUMEHTaIbHONM YCTaHOBKY MTOKa3aHa
Ha puc.l.7.

Cuauana npu3Ma Bostactona pacnosarajiach Tak, 4To pa3jioKeHUE O U e-Tydeld MPOUCXOTUT
B BEPTUKAIBHOM TJIOCKOCTH. [ TaBHOE ceueHne Moasapoua JEKUT B BEPTUKAIIBHOM MIOCKOCTH.
CrnexTpanbHOE IPOIYCKAHUE CTYIEHH B €-JIy4€ COOTBETCTBYET CIIEKTPAIIBHOMY ITPOITYCKAHUIO
CTYIIEHU C MapajieNbHbBIMU NosipouaamMu. Eciin o u e-ydan HeoOXoIuMo pa3BecTu B
TOPU30HTAIBHOM MIIOCKOCTH, TO, YTOOBI B €-Ty4e MOTYYUTh TAKYIO ke CIIEKTPaIbHYIO0 KapTUHY,
KaK B OOBIYHOM CTYIIEHU C MapayIebHBIMU MOJISPOUIAMU, HY’)KHO BXOAHON MOJSPOU] CTYIEHH
¢ mpu3Moit BormacToHa pa3BepHyTh Ha 90°, T.€. HaNpaBICHUE ero NPOIYCKAHHs JTEKUT B
rOpH30HTANBHOMN mIockocTH. [Ipu moBopoTe nonspouaa Ha 90° crekTpanbHas KapTHHA
CMeEIAeTCs Ha MOJINepUoa.

Ontuueckas cxema UTID (UT1P-18-01,-02), npenHa3HaueHHBIX TSI BBIICICHUS criekTpa SO5,
nokaszaHa Ha puc.1.8. B tabnure 1.3 npuBeseHbl JaHHBIE O JETaNSX.



Tabmuua 1.3

Howmep O6o3naucnue | HaumenoBanue Marepuan Tonmuna, | Komudectso,
MTO3UIUHN JIeTaan JeTaan MM MM
JeTaau
1 1-01-001 IUTACTHHA crexio KVY-1 4 2
3alUTHAs
2 1-01-002 CBETOOUIIBTP crekiio JXKC-20 4 1
3 1-01-003 CBETOPIIBTP crexino YOC-2 4 1
4 1-01-004 IUIACTHHA crexio KVY-1 4 2
OTOpHAs
5 1-01-005 IUIACTHHA crexio KVY-1 4 1
TEXHOJOTHYHAs
6 1-01-006 [JIaCTHHA crexino KY-1 2 8
7 1-01-007 IIacTUHA KPUCTAJUTMYCCKUI 1,000 20
KBapIl
8 1-01-008 IIacTUHA KPUCTAJUTMYCCKU I 1,060 10
KBapIl
9 1-01-009 IIacTUHA KPUCTAJUTMYCCKU I 1,351 10
KBapIl
10 1-01-010 IIacTUHA KPUCTAJUTMYCCKUI 6,044 6
KBapIl
11 1-01-011 IIacTUHA KPUCTAJUTMYCCKUI 3,022 1
KBapIl
12 1-01-012 npusma HUCJIaHICKUHI 15 1
KBapIl
13 1-01-013 pu3Ma WCITaHICKHIA 15 1
KBapIl

Hampasnenune miockocTy nossipu3ainy NoJaspouaoB 6 U KpUCTAIIIOONTHYECKON ocu Z
KpUCTANIMYECKUX MIacTuH 7-11, a Takxke npusm 12 u 13 oTHOCHTENbHO 0a30BoOM TI0CKOCTH b,
nokaszaHo Ha puc.1.8.

3navenus yria a qis UTO gna UTID1-01 npuBenens: B Tabmure 1.4.

Hnst punsTpa UTID1-01 qauHBl BOJTH, COOTBETCTBYIOIINE IIEHTPAM TIOJIOC TIPOITYCKAHUS
A1 =300,25 M, A3 = 302,25 HM u A5 = 304,25 HM B 1-M BBIXOTHOM Jy4e U A, =
301,25 um, A4 = 303,25 M Bo BTOpOM BeIXOgHOM Jiyue. [l ¢punbrpa UT1dD1-02 — HaoGoporT.

[{enecooOpa3nocTh ncnonb3oBanus cBeToduibTpa KC-20 onpenensiercs B mpoiecce
ucnbitanuil UI1®D. 1-p1i1 ¥ 2-0i1 BBIXOJHBIE JIY4H JIEKAT B TOPU30HTAIIBHON TUIOCKOCTH. Y TJIBI
MEXTy BXOTHBIM JTy4OM U 1-M 1 2-M BEIXOJHBIMH JIydaMH PaBHBI COOTBETCTBeHHO 12° 53/ 1
11°16/. Pabouas TemnepaTypa onTideckoii cromsl 38°C. JIeTany MexIy ONOPHBIMH
miactuHaMu 103.4(1) u 4(2) HaxoaATCS HAa UMMEPCHOHHOM KOHTAKTE.

3navenus yrna a qig UT1dP1-02 npusenens! B Tabnune 1.5.

Jlig BeruMcneHus crekTpaibHoro kosdduurenTa npomnyckanus cryneneit lonpia 661
BBIOpaH MaTpuuHbIi MeTox J[koHca [3]. B aToM MeToe pacuéra BXOISIIHIA ITYIOK CBETA
ONKMCHIBACTCS IBYMEPHBIM BEKTOPOM, & ONITUYECKOE YCTPOUCTBO 2X2 MaTpuliei. Pesynbprar
B3aMMOJEHCTBYS MOTY4aeTCsd YMHOKEHUEM BEKTOpA HA MATPUILY.

BekTop JI)xoHca nipeAcTaBiasieT co00i CTOMOEI] U3 IBYX 3JIEMEHTOB, KOTOPBIN ONMHUCHIBAET
dbopMy nosipu3auy Myyka ¥ aMIUIUTY Ty KOMIIOHEHT B HEKOTOpOii Touke niy4ya. Eciu cBer
pacnpocTpaHsieTcs BA0JIb OCH Z , TO BEKTOp UMeeT hopMy:

] o |

A, - expli(e, + 2nNt)]
A, - exp[i(sy + 27rNt)] ’

(1.9)




Tabmnuua 1.4

Homep | Benuuuna | Homep | Benmuuuna | Homep | Benuuuna | Homep | Bennunna
MO3ULUH yria @ O3ULKH yria @ o3uL1H yria a O3ULIMU yria @
JeTalIn aeTaiu aeTaiu JeTalIn
6(1) +90° 7(11) -2,5 8(5) 52,5 9(9) 7,5
6(2) +90° 7(12) -7,5° 8(6) 37,5 9(10) 2,5
6(3) +90° 7(13) —-15° 8(7) 25° 10(1) | 84°22,5/
6(4) +90° 7(14) —25° 8(8) 15° 10(2) 73°7,5°
7(1) -2,5° 7(15) -37,5° 8(9) 7,5 10(3) 56°15/
7(2) -7,5 7(16) —52,5° 8(10) 2,5 10(4) 33745/
7(3) -15° 7(17) —65° 9(1) 87,5 10(5) 16°52,5/
7(4) —25° 7(18) —75° 9(2) 82,5° 10(6) 5°37,5/
7(5) —37,5° 7(19) -82,5" 9(3) 75° 11 +(-)45°
7(6) -52,5° 7(20) -87,5° 9(4) 65° 12 0°
7(7) —65° 8(1) 87,5 9(5) 52,5° 13 +90°
7(8) —-75° 8(2) 82,5 9(6) 37,5
7(9) -82,5° 8(3) 75° 9(7) 25°
7(10) -87,5° 8(4) 65° 9(8) 15°
Taomuma 1.5
Homep | Bennuuna | Homep | Bennmuuna | Homep | Bennmuuna | Homep | Bennumna
MO3UIUHU yria a NO3UIUHU yrinax MNO3UIHUHU yrina a MO3ULIMHU yrna a
JacTain ACTCIn acTajlin JAcTain
6(1) 0° 7(11) —-87,5° 8(5) 37,5 9(9) 82,5
6(2) 0° 7(12) —-82,5° 8(6) 52,5 9(10) 87,5
6(3) 0° 7(13) —75° 8(7) 65° 10(1) 5°37,5/
6(4) 0° 7(14) —65° 8(8) 75° 10(2) 16°52,5/
7(1) —87,5° 7(15) —52,5° 8(9) 82,5° 10(3) 33745/
7(2) -82,5° 7(16) -37,5° 8(10) 87,5 10(4) 56°15/
7(3) —-75° 7(17) —-25° 9(1) 2,5 10(5) 73°7,5/
7(4) —65° 7(18) —15° 9(2) 7,5 10(6) | 84°22,5/
7(5) —-52,5 7(19) -7,5° 9(3) 15° 11 +(-)45°
7(6) -37,5° 7(20) -2,5° 9(4) 25° 12 0’
7(7) —25° 8(1) 2,5° 9(5) 37,5° 13 +90°
7(8) —15° 8(2) 7,5 9(6) 52,5
7(9) -7,5° 8(3) 15° 9(7) 65
7(10) —2,5° 8(4) 25° 9(8) 75°

rae E, u Ej — cransgpHbie KOMIIOHEHTBI JIIEKTPHIECKOrO BEKTOPA BIOJbL OCEH X U y; AyMA, —
MakcuMasibHble BenmuuuHbl EyME; e,u &, — daspl komnonent EyMEy; N=pf/A - BonHoBas

pa3HoCTh X0Aa; t — Bpems.
OnTuyeckuii JIEMEHT OIUCHIBAETCS IMPOU3BCACHUCM JIBYX THUIIOB ManI/ILI:

[Mp] = [S(w)] - [G] - [S(—w)]

(1.10)

3nech Matpuiia [G] omUChIBaCT ONTUYCCKUIA DIIEMEHT C HCXOJJHON OpUEHTAIIUCH:




_[etn 0 _nut
[CI=1" e_yn], Yy =" (1.12)

S(wy) 1 S(—w,) — MaTpHUIIBI IPSIMOTO U 0OPATHOTO MTOBOPOTA, OMUCHIBAIOT OPUECHTALIHIO
JJIEMEHTA:

cosw, —Sinwy
sinw, COSwy

coOSw,; Sinwy

: . (1.12)
—sinw, coswy,

(St = | [ERCCOE

HYCTB 80 nu 81 - BCKTOpBI BXOAAIICTO U BBIXOOAIICTO CBETA, TOIrAa COOTHOLICHUC Men():[y HUMMHA:
&= [M]e,. (1.13)

Ecnu paccMOTpeTh cucTeMy B3 M ONTHYECKUX AJIEMEHTOB, OMTUCHIBAEMbBIX MaTPUIIAMH
G1,Gy,...,Gy, C OTHOCUTEILHOW OPUEHTAIIMCH W1, W7, ...,W,y, , Y€PE3 KOTOPHIC CBET MPOXOIHT B
MOPsAIKE UX HyMepaluu, TO MOXKHO MOIy4uTh U3 ypaBHenui (1.13) u (1.10):

£1= S(wq) - Gy - S(—wq)- €= M; - &,
&= MZ * &1,
................. (1.14)

En=Mp - Em-1,
I€ €& — BEKTOP CBETA, BBIXOASAIIETO U3 I-I'0 3J€MEHTA.
N3 ypaBuenuii (1.14) moayyaeM COOTHOIIIEHUE MEXIY €, U £:

Em= Mm . Mm—l C ot M2 . M1 * &p- (115)
Jns unerpa Llonbua MaTpuuHOE ypaBHEHHE OYAET UMETh CIEIYIOIINUNA BU:
Em= [Px] [Mm] [Mm—l] BRILE [Ml] : [Px] * €p- (116)

Marpuria [P, ] omuckiBaeT monsipu3atop, mpoImyCKaroIHii SIEKTPUIECKUI BEKTOP
NapauIeIbHO OCH X:

Pd=[y o

[Tponyckanue puiabTpa T €cTh KBaApaT OTHOIIECHHS aMIUIUTY/] BXOJHOTO U BBIXOJHOTO
AIIEKTPUYECKUX BEKTOPOB &) U &y, .
Jnis GyHKIMY U3MEHEHUS yria “TpeyroJIbHUK .

m
W= Wp_g + (D" n- g npu NS — +1,

W= wy,_q + (D" (m—n+2) npun> % +1,

2 .
o =— opu M — 9€THOE YUCIIO,
(m+2)
21 .
aq Mpy M- HEYETHOE YUCIIO.

- (m+1)-(m+3)

Jnist pacuéra criektpanbHOro ko3 duuuenra npomyckanu crynese [llonbna Obu1a cocraBaeHa



nporpamma it OBM. PesynbraTsl pacuéToB npuBeaeHs! B Tabdmuie 1.6:

Tabnuna 1.6
Howmep crynenn | [[nmHa BoJIHBI MakumanbHOE [[Iupuna nonocs! | [lIuprHa moaocel
[JIABHOTO MPOMYCKaHUE BO | MPOIYCKAaHUS HA | MPOIyCKaHUs Ha
MaKCUMyMa BTOPUYHOM ypoBHe 0,5, HM ypoBHe 0, HM
Makcumyme, %
I 302,200 0,83 11,6 35,4
I 302,240 0,76 1,920 5,160
300,230 0,150 0,410
301,240 0,155 0,410
I 302,250 1,3 0,160 0,420
303,270 0,160 0,430
304,310 0,160 0,430
AV 300,235 | 301,240 0,99 1,05 2,01 2,01
302,245 | 303,280 0 1,00 1,05 2,04 2,07
304,315 1,02 2,07

TonmuHbl KpucTaIITHYecKuX TuiacTiH B ctynensx lonpna ¢punsrpo UTID1-01 u UTID1-02,
orpe/ieNIEHHBIC B Pe3yNbTaTe pacuéra CIeKTPaIbHOTO POITyCKaHHsI CTYIICHEH PUBEICHEI B

Tabmuie 1.7:
O06o3HaueHUE Tonmuna
JeTan KPUCTATTHYECKIX

IJIaCTHH, MM
1-01-008 1,0590
1-01-009 1,3539
1-01-010 6,6958
1-01-011 3,3479

Taomuua 1.7

AHanm3 pe3ynbTaToB pacyéra mokasal, 4To BOJU3HU TIIaBHOTO MAaKCUMyMa TIPOITYCKaHUS C
KaX/1011 CTOPOHBI UMEETCS IO OJTHOMY BTOPUYHOMY MaKCUMyMY, HHTEHCUBHOCTb KOTOPOT'O He
npesbiiiaet 1,3% ot ypoBHS MpOIycKaHUs B IJIaBHOM MakcuMyMe. B oOpuHOM punbTpe
Hlonpra sTa BenuuuHa gocturaet 12%. [l Bcex ocTaiabHBIX JUIMH BOJH U3IY4YEHUs B Mpeenax
o0yacTu cBOOOJHON JUCTIEPCUU YPOBEHb OCTATOYHOI0 Iponyckanus He mpeBocxoauT 0,006%.

Hrak, paccmorpenHas cxema MI1® obecneunBaeT cienyromue J0CTOMHCTBA TpUOopa:

- CPaBHUTEIILHO BBICOKOE MPOITyCKaHNE Ha padoveid JUTMHE BOJHBI H3ITyYSHHS,

-CPaBHUTENIBHO Y3KYIO TOJIOCY MPOITYCKaHHs TP HIMPOKOH 00J1IaCTH CBOOOIHON AUCTIEPCHUH;

-T€XHOJIOTUYHOCTH ( B KOKIOH CTYIEHH IUIACTUHBI UMEIOT OJIMHAKOBYIO TOJIIUHY U MOTYT

MN3Tr0TaBJIMBATLCA 6J'IOKOM).







